PHYSQ 124: Particules et ondes. Automne 2001

Examen partiel 11, le jeudi 15 novembre, de 8h30 a 9h25.
Matériel permis: calculatrice et aide-mémoire fourni.

NOTE: Répondez seulement a quatre questions et indiquez claire-
ment. lesquelles doivent étre corrigées. Leurs valeurs sont égales.

Question 1. Conservation de la quantité de mouvement.

Un patineur de 50 kg se déplace vers 'est & 3 m/s et entre en collision
avec un patineur de 70 kg qui se meut & 7 m/s vers le sud. Suite 4 la collision,
les deux restent collés I'un a ’autre et se déplacent ensemble 4 un angle de
£ au sud de l'est, & une vitesse commune v. Calculez v et 8.

Question 2. Orbites de satellites.

La Terre se déplace autour du soleil sur une orbite approximativernent
circulaire de rayon 1.5 x 10! m. Déterminez: (a) la vitesse tangentielle de
la Terre et (b) la masse du soleil.

Question 3. Equilibre statique, moment de force.

Lors d’'un exercice isométrique, une personne place une main sur une
balance et pousse verticalement vers le bas. Ceci est dfi & 'effort du triceps
qui exerce une force M perpendiculaire a I’avant-bras, tel qu’illustré au verso.
L’avant-bras pése 22 N, avec un centre de gravité indiqué par cg sur la figure.
51 la balance indique 111 N, calculez la grandeur de la force M.

Question 4. Energie de rotation.

Une coquille sphérique roule sur une surface. Sachant que I = %M R?
calculez la fraction de son énergie cinétique totale qui consiste en énergie
cinétique de rotation autour de son centre de masse.

Question 5. Conservation du moment cinétique.

Deux disques A et B tournent autour du méme axe. On donne 74 = 3.4
kg m?, ws = +7.2 rad/s et wg = —9.8 rad/s. A un moment donné, les deux
disques sont collés ensemble sans contribution de moment de force externe, de
sorte qu'ils tournent & une vitesse angulaire commune de —2.4 rad/s autour
de 'axe de rotation inmitial. Quel est le moment d’inertie du disque B?
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